

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

**Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
профессионального образования
«Ижевский государственный технический
университет имени М.Т.Калашникова»
(ФГБОУ ВПО «ИжГТУ имени
М.Т.Калашникова»)**

Студенческая ул., д. 7, г. Ижевск, УР, 426069
Тел. (3412) 58-53-58, 58-88-52, 58-28-60
Факс: (3412) 50-40-55
e-mail: info@istu.ru <http://www.istu.ru>
ОКПО 02069668 ОГРН 1021801145794
ИНН/КПП 1831032740/183101001

В диссертационный совет
Д.212.182.02

при ФГБОУ ВПО
«Госуниверситет-УНПК»

302020, г. Орел, Наугорское
шоссе, 29

_____ № _____
На № _____ от _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нахабина Александра Викторовича на тему «Методы управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Жилищно-коммунальное хозяйство (ЖКХ) как отрасль народного хозяйства объединяет два вида деятельности, которые, с одной стороны, тесно связаны по своим специальным функциям улучшения условий жизни населения, с другой стороны, характеризуются задачами повышения экономической эффективности оказываемых услуг, которое должно сопровождаться стабилизацией (а где это возможно – снижением) цен на них.

Учитывая принципиальные различия в условиях создания и функционирования этих двух составляющих ЖКХ, в них складываются свои направления научно-технического прогресса и свои специфические формы инновационного развития.

Задачи инновационного развития ЖКХ определены в Федеральной целевой программе модернизации коммунального хозяйства Российской Федерации. Объективная необходимость модернизации коммунального хозяйства определяется высоким уровнем износа его основных фондов, составляющим 60-70%. На восстановление основных фондов до

нормативных значений требуется более 2 трлн. руб. при использовании традиционных технических решений. Для повышения эффективности инвестиций требуется при проведении мероприятий по модернизации использовать инновационные разработки в области проектных решений, применяемых материалов, технологий, оборудования, а также схем управления.

Весь этот сложный комплекс задач должен решаться на основе рационального сочетания централизованно устанавливаемых основных направлений инновационного развития и рационального планирования и управления инновационным процессом в сфере ЖКХ.

В этих условиях важной задачей представляется развитие методов управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства.

В связи с этим утверждение Нахабина А.В. в диссертационном исследовании о необходимости обоснования теоретико-методических подходов к разработке новых и адаптации существующих принципов, методов и моделей управления и оценки результатов инновационной деятельности в системе жилищно-коммунального хозяйства с позиций системного подхода, являются актуальными.

Содержание автореферата позволяет сделать выводы по результатам диссертационного исследования Нахабина А.В.

В диссертационной работе доказано, что с учетом специфики функционирования ЖКХ, управление инновациями должно рассматриваться как эффективный процесс и вид экономической деятельности, отличительной особенностью которого является построение новых отношений со всеми участниками инновационной деятельности.

Согласны с мнением автора о том, что система ЖКХ в целях инновационного развития должна учитывать принципы инновационного менеджмента и менеджмента качества.

В связи с этим заслуживает внимания предложенная Нахабиным А.В. модель управления инновационной деятельностью в системе ЖКХ на стр. 14 автореферата.

В диссертации предложена методика оценки эффективности процесса инвестирования инновационной деятельности в системе ЖКХ. На наш взгляд, было целесообразно показать практические расчеты экономического и социального эффектов от использования инноваций (с. 20-22 автореферата).

По содержанию автореферата можно сделать вывод о том, что результаты, полученные автором, обладают признаками научной новизны и практической значимости.

На основании всего вышесказанного можно сделать вывод, что диссертационная работа Нахабина А.В. соответствует требованиям, пункта 9 Положения о присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным

хозяйством (управление инновациями). Ее автор, Нахабин А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Калинкина Галина Евгеньевна

доктор экономических наук, профессор,

зав. кафедрой

«Экономика, технология

и управление коммерческой деятельностью»

ФГБОУ ВПО «Ижевский государственный

технический университет

имени М.Т. Калашникова»

доктор экономических наук по специальности 08.00.05

«Экономика и управление народным хозяйством»

426069, г. Ижевск, ул. Студенческая 7, кор.6

Тел. (3412) 77-60-55 доб. 6-305

E-mail: commerce@istu.ru

«11» февраля 2015 г.

Личная подпись:

Г.Е.Калинкина

Подпись Г.Е. Калинкиной заверяю:

Ученый секретарь Ижевского

государственного технического университета



В.А. Алексеев